

第二次输给菲律宾无缘亚运会决赛

谁来为中国男篮的失利负责？

新亚运 幕后

■ 赵继伟(右)难挽败局 图 新华社



昨晚,在杭州亚运会男篮半决赛中,卫冕冠军中国队在几乎领先了整场的情况下,最后几十秒被菲律宾队上演大逆转,以76比77耻辱性输球,葬送了晋级决赛的机会。这也是中国男篮在时隔一个月后,继续在男篮世界杯、亚运会输给同一个对手,这次还是一支“菲律宾二队”。

按照大型赛事相关规则,赛后的新闻发布会两队都要出席。作为胜利一方,率先登场的菲律宾队主帅厄尔·科内十分轻松。他说:“我们的胜利是一场奇迹。面对强大的中国队,我一直不抱有赢球希望,直到最后30秒都还觉得我们赢不了。然而我的队员没放弃希望,他们配得上所有的功劳。”

随后,记者在等待主队出现,毕竟众多球迷最为关注的是,中国队到底怎么了?不过,在等候了约10分钟之后,一名场馆负责人突然通知:中国队的发布会取消了。一些人不甘心,拎着包往球队大巴的出口狂奔,但那里志愿者们一句话让他们更傻了眼:球队早就离开了。



扫码看视频

折腾了半个小时,就当记者收拾好东西,已经坐上大巴准备离开球场时,忽然又接到通知:新闻发布会照常进行,由姚明带着主帅乔尔杰维奇、队长赵

继伟出席。作为领队,姚明为中国男篮未能按时参加发布会道歉。

一位记者率先发问:“世界杯和亚运会两次输给菲律宾队,应该由谁来对此负责?”乔尔杰维奇当然明白他的意思,他说:“这场比赛的失利,我会承担所有的责任。有些问题,现在可能不是讨论的时候,但我一直在脑海里思考。”

只不过,当乔尔杰维奇话还没说完时,他身边的赵继伟急忙把话筒抢了过去。“我觉得是球员,是球员在场上的执行力做不到。输球就怪教练的这种理论,中国篮球不能一直这样,输球就把责任推给一个人。我们球员每个人在场上都犯错误,教练部署了很多要求,训练当中要求我们很多细节,确实我们球员理解不了,或者说做不到,有差距。”

谁来负责?这确实是个值得进一步深思的问题。乔尔杰维奇,前世界篮坛劲旅塞尔维亚国家队主教练,从资历上看,执教中国队绰绰有余。但一位大牌教练,未必就是最合适的人选。关于这一点,世界级教头里皮执教中国男足也未能将球队带进世界杯,就是一大例证。有人觉得请洋帅还不如杜锋等土帅,也有人认为,现在中国男篮球员太“菜”,与教练无关,“难道外线防守3分,包括罚篮的命中率,也需要洋帅来教?”

不管如何,输给这样一支菲律宾队实在是不应该。本届亚运会,菲律宾男篮的

平均年龄在30岁以上,克拉克森等主力球员都缺席。昨晚的比赛,35岁的菲律宾选手贾斯廷·布朗利得到全场最高的33分,正是他在最后时刻的连续4个三分逆转了局势,而中国队球员对此束手无策,最后3分钟居然一分未得。

从最多领先20分到终场前黑色30秒,中国男篮的这场失利令人心痛。

特派记者 关尹
(本报杭州今日电)



关 察者说



□ 主帅乔尔杰维奇在赛后发布会上 图 新华社

从选美小姐到亚运选手

——听禹熙俊讲述她的卡巴迪之梦

新亚运 人物

透亮的肌肤、高挺的鼻梁、深邃的眼睛,29岁的禹熙俊或许是杭州亚运会最美女运动员,她是选美大赛脱颖而出的韩国小姐、是维和部队的军官、当过记者、在青岛上过大学……提及这份厚厚的履历,禹熙俊却轻描淡写:“卡巴迪才是我生命中最重要,我走的每一步,都和卡巴迪有关,过去是,将来还是。”

即便素颜上场,禹熙俊辨识度也极高,摊开手掌,纤细的手指上缠着一层又一层的胶布,那是运动员的标记。昨晚韩国队未能闯进半决赛,禹熙俊结束了本次杭州亚运之旅。眼眶略微有点红,但她面对镜头,很快调整情绪,便微笑着侃侃而谈起来。

世界那么大,我想去看看。抱着这样的想法,禹熙俊辞去工作去印度旅游。在那里,随处可见孩子们在玩卡巴迪,禹熙俊一下迷上了这项运动,她很快给自己的人生定下一个目标——回韩国当卡巴迪运动推广大使。2018年雅加达亚运会,禹熙俊终于成为韩国队的一员,并随队获得亚运会第五名。

不断挖掘自身潜能,禹熙俊从来都不是个安于现状的女生。2019年,禹熙俊获得韩国小姐称号,“我当时就下定决心,通过选美的影响力,进一步推广卡巴迪。”这还不够,禹熙俊前往青岛读大学、学中文,将卡巴迪运动介绍给了当地社区和孩子。“我希望更多中国人加入卡巴迪的队伍,和我们一起多多互动。”2021年,她又通过层层选拔,加



■ 禹熙俊(中)赛后安慰队友 图 IC

入维和部队,前往黎巴嫩工作。即便在部队里,她也不遗余力地带领手下士兵开展卡巴迪运动。

“这些我曾经做过的工作,都和卡巴迪有关,我的目的就是在各种场合、各个平台,通过自身影响力,宣传卡巴迪。”为了备战杭州亚运会,禹熙俊办理了退伍手续,这半年来,禹熙俊给自己制定了严苛的训练计划,练得很狠。她不化妆,不美甲,然而,她身上依然焕发出由内而外的运动之美。

卡巴迪在韩国并不普及,但随着禹熙俊的推广,越来越多的中小学校开展起卡巴迪运动。这次在杭州,因为禹熙俊的韩国小姐身份,吸引了不少韩国媒体前来采访报道。但禹熙俊一次又一次强调:“不要只报道我的过去。现在,我就是一名普通的卡巴迪运动员。”

禹熙俊拜托各位记者,在杭州,请多多宣传卡巴迪运动。面对记者的镜头,她双手比心,用甜甜的中文说道:“我爱卡巴迪。”尽管下一届亚运会,能否继续代表韩国队出战尚不得知,但禹熙俊希望,能看到中国队登上卡巴迪赛场,与亚洲其他队一起切磋交流。

特派记者 陶邢莹
(本报杭州今日电)



扫码看视频

新亚运 手记

“卡巴迪、卡巴迪、卡巴迪……”,这几天,萧山瓜沥文化体育中心里的每一名运动员,都在比赛中不停重复这个词,以向裁判证明在一次呼喊的时间内完成进攻。

观众的加油声,响彻全场。这项名为卡巴迪的运动,还真好看。尽管大多数观众第一次接触卡巴迪运动,但很多人已经看出了门道。

国际卡巴迪联合会正式授予萧山瓜沥为“中国卡巴迪之乡”。就在这座崭新的亚运会赛场,瓜沥镇的中小学生和社区居民,已经率先体验了卡巴迪运动,而在赛场斜对面,中国首个卡巴迪博物馆也正在筹备中。

据全国卡巴迪运动推广委员会技术委员会副部长赵德勤介绍,全国已成立5个卡巴迪研究中心,开展卡巴迪的大中小学队伍也有200多支。日前在微博开展的一项杭州亚运会各项目热度投票中,卡巴迪位居首位。

陶邢莹

卡巴迪真热

杭州亚运金牌榜

排名	代表团	金	银	铜	总数
1	中国	173	95	52	320
2	日本	37	51	59	147
3	韩国	33	45	70	148
4	印度	18	31	32	81
5	乌兹别克斯坦	16	16	22	54
6	中国台北	13	14	21	48

注:截至今天11:00



陶 金亚运